

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Плотниковой Марины Васильевны
**«СЛОЖНОПОДЧИНЕННЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ С
СООТНОСИТЕЛЬНЫМИ СЛОВАМИ «ТО», «ТАК», «ТАКОЙ»:
КОММУНИКАТИВНО-ФУНКЦИОНАЛЬНЫЙ И СТИЛИСТИЧЕСКИЙ
АСПЕКТЫ (НА МАТЕРИАЛЕ СОВРЕМЕННОЙ ПРОЗЫ)», представленной
на соискание ученой степени кандидата филологических наук по
специальности 10.02.01 – русский язык**

Тема диссертации М.В. Плотниковой, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык, хорошо вписывается в круг лингвистических проблем, актуальных для начала XXI вв.

Обращение исследователя к выявлению причины и показа динамики количественных и качественных изменений употребления местоименно-соотносительных сложноподчиненных предложений в языке современной прозы, а также установлении их потенциальные возможности формирования идиостиля конкретного писателя является актуальным.

Научная новизна выполненной работы в соответствии с объектом и предметом исследования состоит в выявлении типичных синтаксических моделей сложноподчиненных предложений местоименно-соотносительного типа, представленных в языке современной прозы; описании особенностей синкетизма семантики и функции разновидностей сложноподчиненных предложений местоименно-соотносительного типа в языке современной художественной прозы как одну из причин распространенности их в подобных текстах; исследовании взаимосвязи и взаимодействии моделей местоименно-соотносительных сложноподчиненных предложений.

Теоретическая значимость и практическая ценность исследования М.В. Плотниковой заключается в том, что оно вносит вклад в теорию сложноподчиненного предложения и синтаксиса русского языка в целом, а также возможностью использования полученных результатов в разработке вузовских курсах морфологии, синтаксиса сложного предложения и стилистики русского языка.

По теме работы у автора имеется 8 опубликованных научных работ, включая 3 статьи в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации; автореферат М.В. Плотниковой написан на хорошем научном

уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Таким образом, диссертационное исследование Плотниковой Марины Васильевны отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук
(научная специальность 10.02.19 – теория
языка), профессор,
профессор кафедры английской
филологии
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Кубанский государственный
университет»
08.02.2021 г.

Катермина
Вероника
Викторовна

Россия, 350000, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149
тел. +7 (861) 219-95-01, e-mail: rector@kubsu.ru
сайт: <http://www.kubsu.ru>
кафедра английской филологии КубГУ,
тел: (861) 21-99-241
e-mail: kaf_rg@mail.ru
e-mail: katermina_v@mail.ru

